

Περιεχόμενα

1. ΑΣ ΤΟ ΔΟΥΜΕ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΑΛΛΙΩΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 21/05/2022 σελ.11
2. ΟΙ ΗΘΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΣΧΟΛΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΩΝΙΑΣ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΥΠΟΨΗ ΧΑΡΑΥΓΗ 21/05/2022 σελ.9

1. ΑΣ ΤΟ ΔΟΥΜΕ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΑΛΛΙΩΣ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/05/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/05/2022

Σελίδα: 11



Ας το δούμε, επιτέλους, αλλιώς

Το ΤΕΠΑΚ και το Πανεπιστήμιο Κύπρου, τα δύο κρατικά πανεπιστήμια, αποδεικνύουν συνεχώς ότι το επίπεδο σπουδών τους είναι εξαιρετικό, με τους αποφοίτους τους να γίνονται δεκτοί στους μεγαλύτερους ακαδημαϊκούς κολοσσούς και την πορεία τους στα διεθνή rankings να είναι κατακόρυφη. Ωστόσο, αυτή η εκπληκτική προσπάθεια και των δύο κάπου χάνεται και θαμπώνει, την ώρα που οι επιτυχίες των ιδιωτικών πανεπιστημίων περιβάλλονται από μία άνευ προηγουμένου αίγλη. Δυστυχώς, ΤΕΠΑΚ και ΠΚ χάνουν απ' τη λάμψη τους απ' τη σχεδόν ανύπαρκτη επικοινωνιακή στρατηγική και διαφήμιση. Ας το δούμε επιτέλους αλλιώς και ας μην βάζουμε τρικλοποδιά στα κρατικά πανεπιστήμια.

Λίλα

2. ΟΙ ΗΘΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΣΧΟΛΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΥΠΟΨΗ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/05/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/05/2022

Σελίδα: 9



Οι ηθικές αξίες και τα σχόλια της κοινωνίας να λαμβάνονται υπόψη

Οι ηθικές αξίες και η ανατροφοδότηση της κοινωνίας που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη, μαζί με τα επιστημονικά δεδομένα, όταν αποφασίζονται πολιτικές για τη δημόσια υγεία, ήταν τα θέματα που συζητήθηκαν στην πρώτη εκδήλωση της Κυπριακής Εταιρείας Επιδημιολογίας και Δημόσιας Υγείας (CyEPHA) με τίτλο «Κίνδυνοι δημόσιας υγείας και ηθική ευθύνη: η περίπτωση της πανδημίας του κορονοϊού».

Η Dr Jessica Nihlen Fahlgvist, αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Κέντρο Ερευνητικής Ηθικής και Βιοηθικής του Πανεπιστημίου της Ουψάλα, είπε ότι ήταν σαφές ότι υπήρχαν ηθικές πτυχές που έπρεπε να συζητηθούν κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Σημείωσε ότι με βάση ίδια στοιχεία οι χώρες επέλεξαν να ακολουθήσουν διαφορετικές στρατηγικές για την καταπολέμηση της πανδημίας. Τοποθέτησε αυτές τις στρατηγικές διαχείρισης κινδύνων σε τρεις κατηγορίες: τη στρατηγική «laissez-faire», όπου λήφθηκαν μόνο ελάχιστα, έως καθόλου, μέτρα, τη στρατηγική «ανοσίας της αγέλης», όπου τα μέτρα αφέθηκαν σε εθελοντική βάση και την «επιθετική» στρατηγική, όπου οι κυβερνήσεις ακολούθησαν αυστηρές παρεμβάσεις, περιορίζοντας πολιτικά δικαιώματα. Αυτό δείχνει, είπε, ότι δεν αρκούν μόνο τα επιστημονικά στοιχεία, αλλά χρειάζεται να λαμβάνονται υπόψη οι διαφορετικές προσεγγίσεις για τον αποδεκτό κίνδυνο, την ηθική κ.λπ. όταν λαμβάνονται αποφάσεις.

Στην παρέμβασή της, η Dr Dinike Zeegers Paget, εκτελεστική διευθύντρια του ΕΥΡΗΑ, μιλώντας για ένα πιο ανθεκτικό σύστημα υγείας είπε ότι είναι σημαντικό να καινοτομούμε, να ελέγχουμε τη λειτουργία στο παρελθόν και τι όχι, να είμαστε προσεκτικοί απέναντι στις ανισότητες, να μαθαίνουμε από τα δεδομένα και τον τρόπο που τα παρουσιάζουμε.

Η Δρ Ουρανία Κολοκοτρώνη, επίκουρη καθηγήτρια στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, σημείωσε για το ίδιο θέμα ότι «πρέπει να βοηθήσουμε τους ανθρώπους να χτίσουν ένα υψηλότερο αίσθημα αλληλεγγύης και εμπιστοσύνης σε αυτό που κάνουν οι κυβερνήσεις».

Ο Δρ Γεώργιος Νικολόπουλος, αναπληρωτής καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και πρόεδρος του Προσωρινού Συμβουλίου της νεοσύστατης Εταιρείας Επιδημιολογίας και Δημόσιας Υγείας, δήλωσε ότι είναι σημαντικό να εκπαιδεύονται οι άνθρωποι σχετικά με τις ηθικές παραμέτρους και να συμμετέχει στη λήψη αποφάσεων η κοινότητα που επηρεάζεται.